



010000, Астана, Парламент Мәжілісі

20 \_\_ жылғы « \_\_ » \_\_\_\_\_

№ \_\_\_\_\_

010000, Астана, Мажиліс Парламенті

« \_\_ » \_\_\_\_\_ 20 \_\_ года

**Премьер-Министру  
Республики Казахстан  
Бектенову О.А.**

### ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**Уважаемый Олжас Абаевич!**

Крайнюю обеспокоенность общественности вызывает паводковая ситуация, складывающаяся во многих регионах Казахстана. В очередной раз свою несостоятельность показали и Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан, и исполнительные органы на местах. Можно констатировать, что работа по прогнозированию, предупреждению, подготовке к паводкам провалена. В результате мы видим в буквальном смысле латание, затыкание дыр. И это несмотря на бравурные отчеты о готовности и освоение выделенных бюджетных средств. Нанесенный ущерб еще предстоит подсчитать, но очевидно, что из-за непрофессионализма Министерства по чрезвычайным ситуациям, местных исполнительных органов он превысит размер средств, достаточных при должном использовании для недопущения катастрофических последствий «неожиданно» наступившей весны. В результате бюджет несет двойную, тройную нагрузку.

Особую тревогу вызывает тот факт, что неготовность Министерства по чрезвычайным ситуациям - это уже не чрезвычайная ситуация, простите за тавтологию, а система. Год за годом, раз за разом мы наблюдаем одну и ту же картину – профессиональная импотенция профильного министерства. По опыту работы Общественного объединения «Я Алматинец», которое с 2016 года постоянно работает на мероприятиях по устранению последствий ЧС, ни разу не наблюдали должную работу компетентных органов. Как какой катаклизм природного либо техногенного характера – МЧС не готово. То палками с тряпками пожары лесные тушатся, то мешками с песком дамбы экстренно возводятся. При этом жители вынуждены собственными силами бороться со стихией, потому как у МЧС нет техники, ГСМ, необходимых

запасов. К примеру, в Алматинской области при ликвидации последствий прорыва Ворошиловского водохранилища, местные жители и предприниматели сами покупают топливо для тракторов, сами закупают мешки для песка, волонтеры сами обеспечивают горячим питанием задействованных в работах людей и рядовой состав Министерства. Это фактическая информация с мест, к тому же акимат заранее об опасности прорыва предупреджали! При этом местный аким на камеру отчитывается о своей проделанной работе, якобы и топливо выделили, и питанием обеспечили. Вранье! У людей возникает резонный вопрос – а зачем нам такое Министерство вообще нужно? Или такой аким?

Ситуацию с госуправлением довели до такого абсурда, что у людей это вызывает уже не гнев, а хохот, хотя все понимают, что не до смеха. В социальных сетях народ откровенно глумится.

Считаю, что положение с Министерством по чрезвычайным ситуациям требует чрезвычайных мер. С одной стороны, понятно, что будут сделаны оргвыводы, последуют выговоры, смена руководителей. С другой, мы же все понимаем, что ситуация таким образом не изменится, все это до следующего ЧП, которого долго ждать то и не придется. Следующей весной мы столкнемся с абсолютно с такой же ситуацией, тут и к гадалке ходить не надо.

Понимаю, сейчас еще не время устраивать «разбор полетов», все силы брошены на ликвидацию последствий ЧС. Но, по мере стабилизации ситуации, считаю необходимым провести комплексную проверку проведенных мероприятий по предупреждению весенне-паводковой обстановки.

В настоящее время прошу в экстренном порядке выделить топливо из государственного материального резерва для ликвидации последствий ЧС в Алматинской области.

**Депутат Мажилиса Парламента РК,  
член Фракции партии «АМАНАТ»**



**К. Авершин**